L' A.C.A.T. «  Action des chrétiens pour l'abolition de la torture vous invite à participer à la « Nuit des veilleurs », à Autun, le 29 juin à 18h30

à la Cure, rue Jeannin : tel  0612800123
L' A.C.A.T.  Action des chrétiens pour l'abolition de la torture créée en 1974 par deux femmes pasteurs Edith Du TERTRE et  Hélène ENGEL, avec l'appui du Pasteur Vinai, affirmait : « Il faut que les chrétiens réagissent à la torture en quelque lieu que ce soit, et qu'ils réagissent ensemble » 


 L'action, depuis, s'est élargie au refus de la peine de mort et au plaidoyer  pour la compétence universelle des tribunaux.

L'ACAT dans un élan œcuménique, dès l'origine, a choisi pour sa chaîne mondiale de prière de la Nuit des veilleurs 2016  l'étude du thème « Qu'as-tu fais de ton frère, l'étranger » qui reprend le verset de la Genèse au chapitre 4 et aux versets  9 à 12 « qu'as tu fais de ton frère ? »
L'Évangile va plus loin : 

« Toutes les fois que vous avez fait ces choses à l’un de ces plus petits de mes frères, c’est à moi que vous les avez faites », écrit le disciple Matthieu au chapitre 25 et au verset 40. La fraternité, en tant que soin et attention donnés aux plus petits, devient, selon Guy Aurenche, président du CCFD-Terre solidaire,  « le lieu de la rencontre avec le Seigneur ».

Dans son épître aux Ephésiens, au chapitre 5 et aux versets 8 à 11 l'Apôtre Paul nous   recommande de « refuser les actes des ténèbres » et dans sa lettre aux Hébreux, au chapitre 13 et aux versets 1 et 3 il nous exhorte à la fraternité, notamment pour les victimes de toute torture « Souvenez-vous des prisonniers, comme si vous étiez prisonniers ; de ceux qui sont maltraités, comme étant aussi vous-mêmes dans un corps. » ( la T.O.B . traduit par «  puisque vous aussi vous avez un corps ») 


Quant aux évangélistes Matthieu, Marc, Luc et Jean ils rappellent le message de Jésus : « aimez-vous les uns les autres, comme je vous ai aimés » et son nouveau commandement « tu aimeras ton prochain comme toi-même » Le Christ s'adresse aussi bien aux juifs qu'aux étrangers.


Ce « devoir » de fraternité est si grand que l’apôtre Pierre, nous rappelle le théologien protestant, Olivier Abel, « inventera un nouveau mot en grec pour parler de cette fraternité spécifiquement chrétienne : adelphophagies « Ce mot désigne le lien qui existe entre frères et sœurs de sang, élargi à la communauté des frères et sœurs engagés dans une même alliance, une même amitié, un même lien spirituel », explique le théologien Michel Jardinerie Avec adelphophagies, la fraternité n’est plus une vertu, mais un état de fait, un lien qui existe réellement entre personnes « reliées par un même engagement ». Ainsi, au début de l’ère chrétienne, l’Église aura pour nom propre « Fraternité ».

Le christianisme c'est cela regarder le visage de l'autre, de la victime et du bourreau et y reconnaître l'humanité. 

Ce que Jésus, lui, nous a révélé c'est  que l'être humain et Dieu vont ensemble ; prions ainsi pour les victimes et pour les bourreaux .

Jésus-Christ, portrait de l'être humain souffrant, mais ressuscite, porte  notre visage en même temps que le visage de Dieu qui aime et protège tous les torturés. 

Sachons accueillir et porter dans nos prières, chaque jour, les victimes de toute torture. Amen

Nous vous invitons donc à à une 'Nuit des Veilleurs', pour un temps de prière individuelle ou en groupe, en portant notre attention sur un  certain nombre de situations ou de personnes en détresse qui nous sont signalées.


Le 29Juin considérant que la prière s'accompagne de l'action : nous adresserons des courriers aux détenus politiques pour lesquels il y a soupçons ou même preuves de tortures. On peut penser qu'une lettre est peu de chose, mais bien des détenus libérés attestent du soutien que ces courriers leur ont apportés.  Et même si le courrier n'est pas remis au destinataire,  les geôliers ou tortionnaires apportent plus d'attention aux détenus connus à travers le monde, car ils préféreraient le secret ! MERCI DE VENIR AVEC UN STYLO ET 2 EUROS POUR L AFFRANCHISSEMENT ;
